

PMI连续9个月踏上临界点释放什么信号

新华社北京11月30日电(陈炜伟、刘文熙)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会30日发布数据,11月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为52.1%,比上月上升0.7个百分点,连续9个月位于50%的临界点以上。在调查的21个行业中,PMI位于扩张区间的行业增加至19个,制造业景气面有所扩大。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河分析,11月份,制造业PMI为52.1%,且各项分类指数普遍改善,制造业市场活力进一步增强,恢复性增长明显加快。

从分类指数看,生产指数和新订单指数为54.7%和53.9%,分别高于上月0.8和1.1个百分

点,均上升至年内高点,且两者差值自6月份以来逐月缩小,表明制造业供需循环持续改善。

其中,与高技术制造相关的医药、电气机械器材、计算机通信电子设备及仪器仪表等行业生产指数和新订单指数均高于56%,位于较高景气区间,对制造业总体引领带动作用进一步增强。

进出口景气度也在稳步回升。11月新出口订单指数和进口指数为51.5%和50.9%,均为年内高点,且连续3个月位于扩张区间,保持逐月回升走势,我国进出口持续恢复向好。

此外,大、中、小型企业PMI分别为53%、52%和50.1%,高于上月0.4、1.4和0.7个百分

点,均位于临界点以上,不同规模企业景气度均有所回升。

赵庆河介绍,调查结果显示,本月中小企业生产经营状况有所改善,反映资金紧张的小型企业占比为42.3%,低于上月2.6个百分点,是今年以来的低点,表明前期出台的助企纾困以及针对小微企业的金融扶持等政策措施效果显现。

但值得关注的是,调查结果显示制造业行业恢复情况仍不均衡,其中纺织服装服饰业PMI今年以来始终位于临界点以下,行业景气度持续偏弱。

赵庆河还介绍,出口企业中反映受人民币汇率波动影响的企业占比为18.8%,高于上月

1.7个百分点;有的企业表示,随着近期人民币持续升值,企业利润承压,出口订单有所减少。

采购经理指数(PMI),是通过对企业采购经理的月度调查结果统计汇总、编制而成的指数,它涵盖了企业采购、生产、流通等各个环节,是国际上通用的监测宏观经济走势的先行性指

数之一,具有较强的预测、预警作用。

国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群认为,剔除国庆中秋长假影响,从9月至11月,制造业PMI指数平稳提高,表明经济持续稳定恢复。但从相关调查看,需求不足的问题仍然存在,要继续增强扩大内需政策的实际效果。

上海奉贤区探索“信访代理”制度

老百姓动嘴 代理人跑腿

新华社上海电(记者李荣)“信访代理”制度,在沪郊奉贤区已探索实践了3年。近日,记者在该区的一些镇和街道走访,这一被形象地称之为“老百姓动嘴、代理人跑腿”的代理服务模式,变“接待群众上访”为“替群众跑腿”,变被动化解矛盾为主动解决问题,受到当地基层干部和居民村民的广泛欢迎。

据了解,上海奉贤通过3年的探索实践,在全国13个街镇建设了303个村(居民区)信访代理服务站和163个信访代理服务点,丰富信访代理服务的内涵,将法治宣传、政策解读、法律咨询、矛盾调解、信访代理、建议征集等内容充实进来,着重从服务群众出发,及时就地解决群众实际困难。

上海奉贤着力打造信访“家门口”服务体系,畅通和优化服务渠道,妥善解决群众的合理诉求。家住庄行镇丽水湾小区的李士章老人,多年来疾病缠身,去年初更是瘫痪在床,令家中本就不富裕的生活雪上加霜。无奈之下,他打电话到居委会咨询,想了解一下有没有特殊的补助政策。丽水湾居委会信访代理员获悉后,马上上门了解情况,将有关材料整理成册,驱车到镇上,帮其走访相关部门进行咨询。两天后,李士章就接到信访代理员的电话,告知他的特殊医疗补助、疫情期间补助和困难补助都已获得批准。

“这个信访代理员太好了,我就打了个电话,其他事情都由他帮我办了。他还帮我申请了轮椅和残疾鉴定,等区里的人来核实鉴定好以后我就用上了。”李士章说。

当地还在村委会、居委会办公场所以及生活驿站、“睦邻四堂间”等公共服务场所,提供信访代理服务,进一步创造条件,整合各方资源,发挥民间调解功能。上海奉贤区信访办相关负责人说,年长、身残、孤寡、贫困、文化水平低的弱势群体,往往存在诉求表达不清、投诉无门等情况。如今辖区内的信访代理员主动上门,关注其动态和需求,以“代书、代跑”等方式,帮助此类群体维护自身权益。

上海奉贤在代理员队伍的配备上颇费心思,突出“社会协同、公众参与”,打造了一支村委会、居委会班子干部为主,退休老干部、乡贤、大学生村官、法官、律师为辅的代理员队伍,发挥人缘、地缘和专业优势开展信访代理。群众反映的诉求,在初始阶段往往属于小微矛盾,信访代理员第一时间介入,了解情况,辨明是非,分析利弊,加强彼此理性沟通,及时调停纠纷,就能从源头上减少信访矛盾的产生。

群众是智慧的源泉,城市建设与发展需要群众的关心、支持和参与。信访代理服务站点也正将人民建议征集作为一项工作内容,变被动接访为被动征集,让群众参与社会治理,把群众的智慧转化成“金点子”。

近年来,任城区坚持以深化网格化服务管理作为提升社会治理现代化的突破口,强化队



新华社哈尔滨11月30日电(记者王君宝)11月30日上午,在牡佳(牡丹江到佳木斯)高铁勃利县小五站镇施工现场,最后两节钢轨铺设完毕,标志着高寒高铁牡佳高铁全线铺轨完成,为明年联调联试奠定了基础。

牡佳高铁位于黑龙江省,全长370余公里,设计时速250公里,途经双鸭山、鸡西等地。

作为全国高速铁路网的重要组成部分,牡佳高铁建成通车后,将与哈牡高铁、哈佳铁路共同构成黑龙江省东部快速铁路环线。

牡佳高铁于2016年开工建设,今年年中,牡佳高铁两个铺轨标段先后进入施工阶段,施工单位分别从牡丹江市林口县和佳木斯市桦南县两个铺轨点对向铺轨。

牡佳高铁全线穿行30余座隧道、100余座桥梁,其中桥梁铺轨作业宽度仅有9米。牡佳高铁冬季线路湿滑,施工单位克服雨雪冰冻天气影响,提前23天完成铺轨作业。

▲11月30日,工人在牡佳(牡丹江到佳木斯)高铁勃利县小五站镇施工现场铺设钢轨。

新华社发

山东济宁:“网格化”解决服务群众“最后一百米”

新华社济南11月29日电(记者孙晓辉)近日,山东省济宁市任城区洸河社区网格员张野进行网格巡查时,突然闻到一股烧焦的味道,他马上顺着气味寻找火源,很快发现一栋住宅楼的楼梯间窗户正往外冒着黑烟。他边报警边逐层敲门组织居民疏散,并协助及时赶到的消防人员迅速扑灭了火灾。

在济宁市任城区,有1347名像张野这样的网格员每天都要开展例行网格巡查工作,把政府的服务管理延伸至社会最末梢。

近年来,任城区坚持以深化网格化服务管理作为提升社会治理现代化的突破口,强化队

伍建设,推进多网融合,提高服务能力,全面提升网格化服务管理工作精细化水平,让“小网格”托起“大服务”,破解民生“大问题”。

据介绍,当地依托302个网格党支部,建立以楼长为骨干,物业管理人员、业委会工作人员、居民代表参与的网格信息员队伍,在网格党支部的领导下开展收集社情民意、排查调处矛盾、维护治安秩序等工作。

同时,当地还成立了镇街网格化服务管理工作联动队,由镇街分管领导任队长,派出所、城管、市场监管、应急、环保、人社、民政、司法等基层站(所)负责人为成员,实现了工作联动、

“镇呼区应”。

截至目前,平台系统共收集发现问题168177件,已解决168055件,办结率在99.93%以上,服务质量逐步提高。

“如今,网格化管理将以往的被动治理,转变为预防为主、发现为主的常态化主动管理。网格管理员拉近了与群众的距离,对矛盾纠纷及时发现、及早解决,避免了矛盾激化。”任城区网格中心综合指导科科长李学杰说。

“网格是基层治理的‘神经末梢’,便民服务的‘最后一百米’,能及时解决群众生活中的难题。”阜桥街道牌坊街社区书记魏金完说。

专业护工愈发吃香

31岁的孕妇雷蕾(化名)正在西安市第四医院围产与产科危重症医学中心待产。这里是无陪护病房,家属不能进入,入住前她还心怀忐忑。“住进来才知道,医疗和护理由医生和助产士负责,还有专门的陪护人员给我们清洁、按摩、翻身、打水、送饭,照顾是全方位的。”她说。

西安市第四医院围产与产科危重症医学中心护理负责人马倩告诉记者,陪护服务由医院与第三方公司合作,能为患者提供更专业的服务,在疫情防控期间更显优势。陪护人员需持高级母婴护理师证、高级育婴师证,经过岗前培训且考核合格才能上岗,服务期间还要定期做核酸检测。

近年来,成都市慢性病医院也开始施行“管床护士与护工捆绑管理”,让患者在疾病护理和生活护理上达到更高标准。院方还出台了专门的护理管理规章制度,建立标准化操作细则,让护工作更专业,受到患者和家属好评。

成都市慢性病医院副主任医师李雪介绍,护士与护工的捆绑管理,其实是将责任整合,形成一个更有效的团队,不再是各干各的工作。护士有责任指导护工,强调某一阶段的病人该注意哪些方面的护理,而出现护理障碍后,护工会责任与护士一起来解决问题,让医疗护理和生活护理齐头并进,让病患康复得更好。

队伍亟待补缺升级

45岁的黄秀英已经在长春一家医院做了6年护工。2014年,她从老家广西来到长春,经过一系列培训后取得“养老护理员”职业资格证。黄秀英告诉记者,近些年明显感觉护工的市场需求量更大了,但是身边很多曾经的工友却已转行了。

“人才短缺是目前护工市场面临的最大问题。”四川大学公共管理学院教授王卓认为,针对护工行业出现的巨大供需缺口,可以考虑将护工作为一种专业纳入职业教育中,以培养专业化队伍,吸引更多年轻人投身其中,同时也促进更多人将其认同为一份体面的职业,使该群体“后继有人”。

护工队伍也亟待更规范化管理。据了解,目前我国护工管理模式主要有医院化管理模式、医院和企业双重管理模式、企业社会化管理模式、个体护工无管理等4种类型。

2018年,国家卫健委、发改委、教育部等11个部门联合印发《关于促进护理服务业改革与发展指导意见》,对护理员培训和管理进行规定,提示倡导医疗机构建立护理员制度、对医院生活护理进行统一管理是未来护工服务模式发展的主要方向,也是满足我国患者需求、提高患者满意度的重要举措之一。

王卓建议,可以借鉴发达国家的经验。比如澳大利亚的“护士助理”和日本的“介护”,都将护工纳入了医疗机构管理体系,此举不仅可以提升护工的护理技能和理念,还能提升患者的满意度。

(记者赵丹丹、徐弘毅、蔺娟、董小红)

新华社长春11月30日电

遗失声明

马志红不慎将新闻记者证(证件号:X01000166000155)遗失。

特此声明

2020年11月30日

沈阳:中小学教师“拉班补课”,开除!



总支书记何某党内严重警告处分。

铁西区教育局落实教师师德师风建设工作不力,对全区教师有偿补课问题治理不到位。依据《中国共产党纪律处分条例》,给予区教育局

局长贾某党内警告处分;给予分管副局长郭某党内严重警告处分,免去副局长职务;鉴于副局长阎某对违规补课等问题日常教育督促不力,给予其批评教育;给予学前与终身教育科工作

局长贾某党内严重警告处分;给予分管副局长郭某党内严重警告处分,免去副局长职务;鉴于副局长阎某对违规补课等问题日常教育督促不力,给予其批评教育;给予学前与终身教育科工作